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TỜ TRÌNH
Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật
của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023 
Kính gửi: Hội đồng Nhân dân tỉnh Tây Ninh 
Thực hiện quy định tại khoản 1, khoản 2 Điều 170 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Điều 139[footnoteRef:1], Điều 164[footnoteRef:2], Điều 166, Điều 167[footnoteRef:3], Điều 169 Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 03/01/2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh Tây Ninh kỳ 2019 - 2023; Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chương trình công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2024. [1:  Đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 30 Điều 1 Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật.]  [2:  Đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 38 Điều 1 Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật.]  [3:  Đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 39 Điều 1 Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật.] 

Ủy ban nhân dân tỉnh trình hồ sơ dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019-2023, cụ thể như sau:
[bookmark: _Hlk161759569]I. CĂN CỨ BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Tại khoản 1 Điều 12[footnoteRef:4] Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 quy định “Văn bản quy phạm pháp luật chỉ được sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ bằng văn bản quy phạm pháp luật của chính cơ quan nhà nước đã ban hành văn bản đó hoặc bị đình chỉ việc thi hành hoặc bãi bỏ bằng văn bản của cơ quan nhà nước, người có thẩm quyền”; [4:  Đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 3 Điều 1 Luật sửa đổi bổ sung một số điều của  Luật Ban hành văn bản quy định pháp luật.] 

Tại khoản 1 Điều 170 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 quy định “Cơ quan nhà nước trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình có trách nhiệm rà soát, hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật; nếu phát hiện có quy định trái pháp luật, mâu thuẫn, chồng chéo, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội thì tự mình hoặc kiến nghị với cơ quan nhà nước có thẩm quyền kịp thời đình chỉ việc thi hành, bãi bỏ, sửa đổi, bổ sung, ban hành văn bản mới hoặc thay thế văn bản quy phạm pháp luật.”.
Căn cứ Điều 124, Điều 27, khoản 1 Điều 170 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Điều 143[footnoteRef:5], Điều 154 Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, thì Hội đồng nhân dân tỉnh cần thiết và có thẩm quyền ban hành Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023. Nghị quyết này là văn bản quy phạm pháp luật. [5:  Đã được sửa đổi, bổ sung tại khoản 3 Điều 2 Nghị định số 154/2020/NĐ-CP.] 

2. Cơ sở thực tiễn
Sau đợt hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật kỳ 2019 - 2023, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 384/QĐ-UBND ngày 29 tháng 02 năm 2024 về việc Công bố kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước do Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh ban hành trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023. Theo đó, tại điểm a khoản 2 Điều 2 Quyết định số 384/QĐ-UBND Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành tỉnh có liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy phạm pháp luật bãi bỏ các văn bản được liệt kê trong danh mục tại Mẫu 06 theo thẩm quyền.
Từ những nội dung nêu trên, việc tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023 là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích ban hành nghị quyết
Đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ của hệ thống pháp luật tại địa phương.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo nghị quyết
- Nội dung quy định của dự thảo Nghị quyết phải đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, phù hợp với quy định của Luật BHVBQPPL năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020 và các văn bản quy định chi tiết.
- Việc tham mưu ban hành văn bản quy phạm pháp luật phải phù hợp với quy định của Luật BHVBQPPL năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020 và các văn bản quy định chi tiết.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA NGHỊ QUYẾT
Nghị quyết bãi bỏ không quy định cụ thể phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Ngày 17 tháng 7 năm 2024 Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Công văn số 678/HĐND về việc cho ý kiến nội dung UBND tỉnh trình đề nghị xây dựng nghị quyết HĐND tỉnh định kỳ tháng 7/2024.
2. Từ ngày …/7/2024 đến ngày …/8/2024 lấy ý kiến hồ sơ dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh (lấy ý kiến trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh và lấy ý kiến bằng văn bản các đối tượng có liên quan).
3. Ngày …/…/2024 Hội đồng tư vấn thẩm định dự thảo Nghị quyết. 
4. Ngày …/…/2024 Sở Tư pháp ban hành Báo cáo số …
V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục
Nội dung Nghị quyết được bố cục theo điều khoản điểm.
2. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết
Nội dung của Nghị quyết gồm 02 Điều, gồm:
Điều 1. Bãi bỏ toàn bộ các nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh
  Gồm 47 nghị quyết hết thời gian, giai đoạn thực hiện; các nghị quyết có nội dung không còn phù hợp với tình hình của địa phương; triển khai thực hiện trên cơ sở văn bản Trung ương và đã áp dụng các văn bản khác của địa phương… 
Điều 2. Điều khoản thi hành
(Có Bảng thuyết minh kèm theo)
VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN, BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Kinh phí
Nguồn ngân sách nhà nước theo phân cấp ngân sách hiện hành. 
2. Nhân lực triển khai 
Sử dụng bộ máy nhà nước hiện hành tại các sở, ban, ngành tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, không phát sinh thêm biên chế.
VII. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN
Không có
Hồ sơ kèm theo Tờ trình gồm: Dự thảo Nghị quyết; …….
Trên đây là Tờ trình dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023, Ủy ban nhân dân tỉnh tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Ban Pháp chế - HĐND tỉnh;
- Sở Tư pháp;
- Sở Tài chính;
- Lưu: VT, VP.UBND tỉnh.
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