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UBND TỈNH TÂY NINH

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       SỞ TƯ PHÁP


               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


  Số:             /STP-XDPBPL                        Tây Ninh, ngày     tháng     năm 2024

       Kính gửi:    

                       - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

                                 - Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

         - Các Sở, ban, ngành tỉnh;

         - Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố. 

Thực hiện quy định Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020; Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chương trình công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2024; Công văn số 678/HĐND ngày 17 tháng 7 năm 2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc cho ý kiến nội dung UBND tỉnh trình đề nghị xây dựng nghị quyết HĐND tỉnh định kỳ tháng 7/2024; Công văn 6342/VP-NC ngày 18 tháng 7 năm 2024 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc truyền đạt ý kiến của Lãnh đạo UBND tỉnh (Công văn số 678/HĐND ngày 17/7/2024 của HĐND tỉnh).

Để có cơ sở tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023, Sở Tư pháp tổ chức lấy ý kiến đối với dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023, như sau: 

1. Lấy ý kiến công khai trên công thông tin điện tử của tỉnh theo địa chỉ: https://csdl.tayninh.gov.vn/Pages/tim-kiem-van-ban-du-thao (Thời gian từ ngày 23/7/2024 đến ngày 23/8/2024).

2.  Lấy ý kiến bằng văn bản các cơ quan, đơn vị, địa phương (Thời gian từ ngày 23/7/2024 đến ngày 03/8/2024).   

(Hồ sơ kèm theo gồm: Dự thảo Nghị quyết, dự thảo Tờ trình UBND tỉnh, Bảng thuyết minh)

Văn bản góp ý đề nghị gửi về Sở Tư pháp (qua Phòng Xây dựng và Phổ biến pháp luật) chậm nhất ngày 03/8/2024, đồng gửi bản điện tử về địa chỉ Email: hongntt@tayninh.gov. Sau thời gian nêu trên, Sở Tư pháp không nhận được góp ý của các cơ quan, đơn vị, địa phương thì được xem như các cơ quan đơn vị, địa phương thống nhất với dự thảo Nghị quyết.

3. Ngoài ra, Sở Tư pháp đề nghị các sở, ban, ngành tỉnh tiếp tục rà soát nội dung của các Nghị quyết quy phạm pháp luật đã được HĐND tỉnh ban hành trước đây nhưng trong kỳ hệ thống hóa 2019-2023 chưa được đưa vào công bố theo Mẫu số 06
 (những văn bản QPPL cần đình chỉ việc thi hành, ngưng hiệu lực, sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc ban hành mới thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của HĐND, UBND trong kỳ hệ thống hóa 2019-2023) đối với những văn bản cần đình chỉ việc thi hành, ngưng hiệu lực, bãi bỏ để Sở Tư pháp tổng hợp trình UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét quyết định. 

- Nội dung rà soát thực hiện theo mẫu kèm theo Công văn này (Mẫu số 01- Phiếu rà soát văn bản quy phạm pháp luật).

- Phiếu rà soát (nếu có) gửi về Sở Tư pháp chậm nhất ngày 03/8/2024.
Sở Tư pháp rất mong nhận được ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị, địa phương để tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua đúng thời gian quy định./. 

Nơi nhận:






  KT. GIÁM ĐỐC 

- Như trên;






 PHÓ GIÁM ĐỐC
​​- UBND tỉnh (b/c);

- TT CB-TH tỉnh (đăng Cổng); 

- GĐ, các PGĐ Sở;

- VP Sở (đăng cổng);

- Lưu: VT, XDPBPL.
  

V/v lấy ý kiến góp ý đối với dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023








� Được công bố tại Quyết định số 384/QĐ-UBND ngày 29/02/2024.





PAGE  

