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UBND TỈNH TÂY NINH              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
          SỞ TƯ PHÁP                                        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

         Số:         /BC-STP                          Tây Ninh, ngày 29 tháng 11 năm 2024
BÁO CÁO

Kết quả tự kiểm tra công tác tác thi đua, khen thưởng năm 2024

Thực hiện  Quyết định số 244/QĐ-BTP ngày 29/02/2024 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành Kế hoạch phát động phong trào thi đua theo chuyên đề đối với Sở Tư pháp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 20224; Kế hoạch số 804/KH-KVTĐMĐNB ngày 05/03/2024 của Khu vực thi đua Khối cơ quan tư pháp các tỉnh miền Đông nam bộ về phát động phong trào thi đua Khối cơ quan Tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ năm 2024; Kế hoạch số 4355/KH-CTĐMĐNB ngày 04 tháng 10 năm 2024 của Cụm thi đua khối cơ quan tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng trong Cụm thi đua Khối cơ quan Tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ năm 2024, Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh báo cáo kết quả tự kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng năm 2024 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG NĂM 2024
1. Công tác tổ chức, triển khai các phong trào thi đua

a) Việc tổ chức tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện Luật Thi đua, khen thưởng năm 2022 và các văn bản hướng dẫn về công tác thi đua, khen thưởng của Trung ương, của ngành Tư pháp.

Ban Giám đốc Sở luôn chú trọng quán triệt, triển khai thực hiện Luật Thi đua, khen thưởng năm 2022 và các văn bản hướng dẫn về công tác thi đua, khen thưởng của Trung ương, của ngành Tư pháp; các kế hoạch, văn bản chỉ đạo trong công tác thi đua của Bộ Tư pháp, UBND tỉnh, Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh; Cụm thi đua khối cơ quan tư pháp các tỉnh miền Đông Nam bộ và Khối Thi đua Quản lý nhà nước và Tham mưu, tổng hợp thông qua việc xây dựng, ban hành các Kế hoạch liên quan trong năm. Việc triển khai, quán triệt được lồng ghép sinh hoạt các văn bản trong các buổi sinh hoạt sáng thứ Hai hàng tuần, trên thông báo chung của Phần mềm văn phòng điện tử (eGov), nhóm Zalo chung, Cổng thông tin điện tử của Sở…góp phần đưa phong trào thi đua khen thưởng vào hoạt động cơ quan, đơn vị một cách thiết thực, sâu rộng, có trọng tâm, trọng điểm; tạo khí thế thi đua sôi nổi trong toàn thể công chức, viên chức, người lao động (CCVC-LĐ) ngành Tư pháp trên địa bàn tỉnh, hăng hái thi đua hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác tư pháp được giao năm 2024 của Bộ Tư pháp nói chung và của ngành Tư pháp tỉnh Tây Ninh nói riêng. 
b) Việc xây dựng Kế hoạch phát động, tổ chức các phong trào thi đua của đơn vị theo các Kế hoạch tổ chức phong trào thi đua do Chính phủ, Bộ, Cụm thi đua và địa phương phát động, gắn với nội dung, nhiệm vụ, chỉ tiêu, biện pháp tổ chức các phong trào thi đua phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị.
Ban Giám đốc Sở luôn chú trọng phát động, tổ chức thực hiện hiệu quả phong trào thi đua. Cụ thể, trong năm, Sở đã ban hành thực hiện phong trào thi đua yêu nước, triển khai công tác thi đua, khen thưởng năm 2024; Phát động phong trào thi đua, khen thưởng năm 2024; Triển khai, thực hiện phong trào thi đua “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2024; Phát động phong trào thi đua thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2024; Xây dựng Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2024; Phát động phong trào thi đua theo chuyên đề “Kỷ cương, trách nhiệm, sáng tạo, bứt phá, thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” năm 2024; Phát động Đợt Thi đua đặc biệt và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ; 80 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân và 35 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; 65 năm Ngày Truyền thống Bộ đội Biên phòng và 35 năm Ngày Biên phòng toàn dân; Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới năm 2024; Phát động phong trào thi đua thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2024; Tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống ngành Tư pháp Việt Nam (28/8/1945 – 28/8/2025) và Đại hội Thi đua yêu nước ngành Tư pháp lần thứ VI trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Phát động phong trào thi đua “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2024; Phát động phong trào thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ thu, nộp ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2024; Thực hiện Phong trào thi đua thực hiện công tác quốc phòng địa phương và công tác giáo dục quốc phòng - an ninh năm 2024; Thực hiện Phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2024 - 2030”; Xây dựng Phòng truyền thống điện tử trên Cổng Thông tin điện tử Sở Tư pháp; Cử Khối Trưởng, Khối Phó các Khối Thi đua do Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh theo dõi, hướng dẫn trong năm 2024; Phát động đăng ký tham gia phong trào thi đua năm 2024; đề nghị gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng cấp Nhà nước; Ban hành Bảng tiêu chí đánh giá, xếp hạng Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố năm 2024; Hướng dẫn tổ chức, hoạt động các Khối thi đua do Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh theo dõi, hướng dẫn ...
c) Kết quả thực hiện các phong trào thi đua

* Phong trào thi đua “Đoàn kết, kỷ cương, sáng tạo, hiệu quả, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”; phong trào thi đua “Đoàn kết, kỷ cương, sáng tạo, hiệu quả, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” và phong trào thi đua “Đẩy mạnh việc nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ngành Tư pháp” giai đoạn 2022-2025
Thực hiện Chương trình Công tác tư pháp năm 2024 và Quyết định số 244/QĐ-BTP ngày 29/02/2024 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về ban hành Kế hoạch phát động phong trào thi đua theo chuyên đề đối với Sở Tư pháp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 2024, Sở Tư pháp tham mưu UBND tỉnh ban hành cũng như đã ban hành đầy đủ các kế hoạch, công văn liên quan trong các lĩnh vực công tác tư pháp, đồng thời đạt được các kết quả nổi bật sau:

Công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL; pháp chế và hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp
Trong năm 2024,  Sở Tư pháp đã tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các hoạt động về công tác xây dựng pháp luật và hoàn thiện thể chế; đặc biệt chỉ đạo Sở Tư pháp và các Sở, ngành nỗ lực, tập trung cho công tác tham mưu xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL) tại địa phương, qua đó tạo nhiều chuyển biến tích cực trong công tác này, giúp Ủy ban nhân dân tỉnh kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho người dân, doanh nghiệp và thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 

Tham gia tích cực, có trách nhiệm vào hoàn thiện hệ thống, pháp luật, bảo đảm hành lang pháp lý để kịp thời giải quyết các vướng mắc, bất cập, bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp của người dân, tạo điều kiện thuận lợi cho đầu tư, sản xuất kinh doanh. Tham mưu UBND tỉnh hoặc chủ động tham gia góp ý các dự án luật, nghị định, thông tư, đề nghị xây dựng luật; tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong công tác xây dựng pháp luật, tổ chức thực hiện nghiêm Nghị quyết số 126/NQ-CP ngày 14/8/2023 của Chính phủ về một số giải pháp nâng cao chất lượng công tác xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật và tổ chức thi hành pháp luật nhằm ngăn ngừa tình trạng tham nhũng, lợi ích nhóm, lợi ích cục bộ theo chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Về xây dựng pháp luật

Công tác xây dựng văn bản được thực hiện đúng quy trình, đảm bảo về thời gian, tiến độ cũng như chất lượng văn bản. 

Công tác thẩm định đề nghị xây dựng, dự án, dự thảo VBQPPL luôn được chú trọng nâng cao chất lượng, đảm bảo tiến độ theo quy định, góp phần nâng cao chất lượng các dự án, dự thảo, bảo đảm sự phù hợp với đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, tính hợp hiến, hợp pháp, tính thống nhất, đồng bộ, khả thi của hệ thống pháp luật, đáp ứng yêu cầu về nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; tiến độ thẩm định được đẩy nhanh. Trong năm đã chỉ đạo Sở Tư pháp thẩm định 105 văn bản
 (năm 2023 thẩm định 46 văn bản, tăng 59 văn bản, đạt tỷ lệ 228%); góp ý: 423 văn bản
 (năm 2023 góp ý 354 văn bản, tăng 69 văn bản, đạt tỷ lệ 119%). 

Ngoài ra, để nâng cao chất lượng công tác xây dựng pháp luật, Sở đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án "Phát triển nguồn nhân lực làm công tác tham mưu xây dựng pháp luật đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đến năm 2030" trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

- Về kiểm tra VBQPPL: công tác kiểm tra VBQPPL được thực hiện kịp thời, có trọng tâm, trọng điểm; kết luận kiểm tra đảm bảo khách quan, chính xác; đôn đốc xử lý quyết liệt, triệt để hơn các văn bản có quy định trái pháp luật. Đã ban hành Kế hoạch năm 2024 về kiểm tra, rà soát, xử lý văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Ban hành nhiều công văn chỉ đạo, điều hành trong công tác, nổi bật như tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra và rà soát văn bản quy phạm pháp luật. 

Kết quả trong năm:

+ Tự kiểm tra 46 quyết định
 (năm 2023 tự kiểm tra 41 Quyết định, tăn 05 quyết định, đạt tỷ lệ 112%); Kiểm tra theo thẩm quyền 30 văn bản QPPL
 do Hội đồng nhân dân; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố hành Quý IV/2023; Quý I, II, III/2024 (năm 2023 kiểm tra theo thẩm quyền 48 văn bản QPPL, giảm 18 văn bản, đạt tỷ lệ 62.5%). 

+ Ban hành Báo cáo kết quả rà soát và xử lý văn bản quy phạm pháp luật theo Công văn số 938/KTrVB-KGVX ngày 30/8/2024 của Cục Kiểm tra VBQPPL – Bộ Tư pháp về việc đề nghị rà soát, xử lý văn bản QPPL; Công văn thông báo kết quả xử lý văn bản quy phạm pháp luật theo Kết luận số 61/KL-KTrVB ngày 26/9/2024 của Cục Kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật - Bộ Tư pháp.
- Về công tác rà soát VBQPPL: 
+ Rà soát thường xuyên: Thực hiện rà soát 62 văn bản QPPL (năm 2023 rà soát  thường xuyên 84 văn bản QPPL, giảm 22 văn bản, đạt tỷ lệ 74%) gồm: 52 văn bản hết hiệu lực toàn bộ và 10 văn bản hết hiệu lực 1 phần. Qua đó tham mưu Chủ tịch UBND ban hành Quyết định công bố Danh mục văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh hết hiệu lực toàn bộ và hết hiệu lực một phần trong năm 2023.

+ Rà soát chuyên đề 397 văn bản
.
+ Tình hình tổ chức triển khai thực hiện công tác hệ thống hóa VBQPPL:  trong năm 2024, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành các văn bản sau: Quyết định công bố kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước do Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh ban hành trong kỳ hệ thống hóa 2019-2023; trình HĐND tỉnh Quyết định danh mục Nghị quyết quy định chi tiết các Luật của Quốc Hội, Luật Đất đai năm 2024; Danh mục Nghị quyết quy định chi tiết thi hành Luật Đường bộ của Quốc Hội thông qua tại Kỳ họp bất thường lần thứ 7. Tham mưu UBND tỉnh danh mục Quyết định quy định chi tiết các Luật của Quốc Hội; danh mục Quyết định quy định chi tiết Luật Đất đai năm 2024; danh mục quyết định quy định chi tiết Luật Đường bộ năm 2024 và Luật Trật tự an toàn giao thông đường bộ năm 2024.

- Kết quả tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ và bố trí kinh phí, nhân lực cho công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa VBQPPL
+ Kết quả tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ

Chỉ đạo Sở Tư pháp tổ chức 02 Hội nghị triển khai, tập huấn công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2024 và công tác pháp chế năm 2024 (cấp huyện, tỉnh).

+ Kinh phí, nhân lực cho công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa VBQPPL
Nhân lực thực hiện công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát là 03 công chức kiêm nhiệm. Trong đó, có 03 chuyên viên và 01 lãnh đạo Phòng. Theo đó, ngoài công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát các công chức này còn thực hiện nhiều nhiệm vụ khác như: theo dõi tình hình thi hành pháp luật; pháp chế; hỗ trợ pháp lý doanh nghiệp nhỏ và vừa; cải cách hành chính lĩnh vực thể chế của tỉnh; Chỉ số GII; Chỉ số B1... 
Kinh phí: Năm 2024, Sở Tư pháp được bố trí 578.000.000 triệu đồng cho công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát. Trong đó: Kinh phí rà soát, hệ thống hóa các văn bản QPPL: 315.000.000 đồng; kinh phí theo dõi tình hình thi hành pháp luật: 151.000.000; kinh phí xây dựng và thẩm định văn bản QPPL: 112.000.000 đồng.
- Tình hình rà soát, cập nhật VBQPPL thuộc trách nhiệm, thẩm quyền trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về pháp luật theo quy định tại Nghị định số 52/2015/NĐ-CP ngày 28/5/2015 của Chính phủ

Cập nhật 79 văn bản QPPL (năm 2023 cập nhật 47 văn bản QPPL, tăng 32 văn bản, đạt tỷ lệ 168%) gồm 20 nghị quyết; 59 quyết định; Cập nhật Quyết định số 150/QĐ-UBND về việc công bố danh mục văn bản QPPL hết hiệu lực toàn bộ và hết hiệu lực 1 phần trong năm 2023; Cập nhật Quyết định số 384/QĐ-UBND về việc công bố kết quả hệ thống hóa văn bản QPPL trong kỳ hệ thống hóa năm 2023.
Công tác quản lý nhà nước về phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; hòa giải ở cơ sở

Hội đồng phối hợp PBGDPL tỉnh triển khai, thực hiện có hiệu quả Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành. Trong năm 2024, Sở Tư pháp đã tham muuu UBND tỉnh thực hiện tuyên truyền, phổ biến các Luật, Nghị quyết mới được Quốc hội khóa XV thông qua tại các kỳ họp của Quốc hội; các văn bản, quy định pháp luật gắn liền với tình hình thực tế của địa phương; các quy định của pháp luật về phòng chống tội phạm, ma túy, lừa đảo chiếm đoạt tài sản trên không gian mạng…Tập trung tuyên truyền về đảm bảo trật tự an toàn giao thông, đảm bảo an toàn thực phẩm; phòng, chống cháy nổ, trộm cắp tài sản; sử dụng pháo… trong dịp Tết Giáp Thìn năm 2024. Truyền thông chính sách có tác động lớn đến xã hội trong quá trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật bằng nhiều hình thức đã kịp thời chuyển tải pháp luật đến được với cán bộ và Nhân dân địa phương, nhất là các đối tượng đặc thù được quy định tại Luật PBGDPL năm 2012 và người dân ở cơ sở
. 

Kiện toàn đội ngũ Báo cáo viên pháp luật cấp tỉnh, hướng dẫn UBND cấp huyện và UBND cấp xã kiện toàn đội ngũ Báo cáo viên pháp luật cấp huyện và Tuyên truyền viên pháp luật cấp xã. Hiện nay, toàn tỉnh có 183 Báo cáo viên pháp luật cấp tỉnh, 212 Báo cáo viên pháp luật cấp huyện, 1.119 Tuyên truyền viên pháp luật cấp xã; hướng dẫn, nhân rộng các sáng kiến, mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác PBGDPL, HGCS, CTCPL
; kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2024.
Tổ chức 03 cuộc thi viết tìm hiểu pháp luật dành cho toàn thể cán bộ và nhân dân; 01 Hội thi Báo cáo viên, Tuyên truyền viên giỏi về pháp luật dành cho đội ngũ cán bộ làm công tác PBGDPL; 02 cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật dành cho lực lượng vũ trang. Tổ chức 03 Hội nghị tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ PBGDPL cho cán bộ Hiệp Hội doanh nghiệp tỉnh, Hội Bảo trợ người khuyết tật và Bảo vệ trẻ em tỉnh, cán bộ làm công tác PBGDPL trên toàn tỉnh. 

- Công tác hòa giải cơ sở trên địa bàn tỉnh: đã tiếp nhận 501 vụ. Tổng số vụ đưa ra hòa giải là 501 vụ, trong đó hòa giải thành 472 vụ, đạt tỷ lệ 94%; hoà giải không thành 29 vụ, chiếm tỷ lệ 6%. 

- Công tác đánh giá, công nhận cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật:  Trong năm 2023, toàn tỉnh có 92/94 xã, phường, thị trấn đạt CTCPL, chiếm tỉ lệ 97.9%; 02/94 xã, phường chưa đạt CTCPL, chiếm tỉ lệ 2.1%, trong đó, nguyên nhân dẫn đến 02 xã chưa đạt CTCPL là do người đứng đầu xã bị kỷ luật. Tính đến thời điểm hiện tại, có 04/04 xã đạt tiêu chí thành phần 18.4 thuộc xã nông thôn mới, 08/08 xã đạt tiêu chí thành phần 9.6 nông thôn mới nâng cao, 04/04 huyện đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, đạt tỉ lệ 100%.

Công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính, theo dõi thi hành pháp luật

  Ban hành các kế hoạch về thực hiện xử lý vi phạm hành chính, theo dõi thi hành pháp luật; kế hoạch kiểm tra công tác xử lý vi phạm hành chính 
 và công tác theo dõi thi hành pháp luật lĩnh vực trọng tâm liên ngành năm 2024 
. Tiếp và làm việc với Đoàn kiểm tra công tác xử lý vi phạm hành chính của Bộ Tư pháp  đối với các cơ quan
. 
Công tác hộ tịch, quốc tịch, nuôi con nuôi, chứng thực; lý lịch tư pháp, bồi thường nhà nước

- Công tác hộ tịch

Tiếp tục triển khai có hiệu quả Luật Hộ tịch và các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Hộ tịch; ban hành văn bản chỉ đạo UBND cấp huyện thống nhất ủy quyền cho Phòng Tư pháp thực hiện giải quyết 08/08 TTHC trong lĩnh vực hộ tịch theo hướng dẫn tại Công văn số 987/BTP-HTQTCT ngày 29/02/2024 của Bộ Tư pháp về việc triển khai thực thi phương án phân cấp giải quyết thủ tục hành chính theo Quyết định số 1015/QĐ-TTg, đến nay trên địa bàn tỉnh đã có 09/09 UBND cấp huyện đã ban hành quyết định ủy quyền cho PhòngTư pháp thực hiện; ban hành kế hoạch triển khai xây dựng Danh mục các tập quán về hôn nhân và gia đình của các dân tộc trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Quyết định công bố danh mục và nội dung quy trình giải quyết 02 nhóm TTHC liên thông Đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi và đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, giải quyết mai táng phí, tử tuất.
Rà soát cơ sở vật chất, hạ tầng phục vụ công tác đăng ký hộ tịch; ban hành công văn chỉ đạo các sở, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố rà soát trang bị máy tính, trang thiết bị phục vụ công tác đăng ký, quản lý hộ tịch. Chỉ đạo Sở Tư pháp hướng dẫn Phòng Tư pháp, UBND cấp xã thực hiện các nhiệm vụ lĩnh vực hộ tịch theo Đề án 06/CP tiến hành rà soát đề xuất miễn, giảm mạnh lệ phí hộ tịch đối với các trường hợp nộp hồ sơ trực tuyến, qua kết quả rà soát đã trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 79/2024/NQ-HĐND ngày 28/5/2024 quy định việc giảm phí, lệ phí thực hiện thủ tục hành chính khi sử dụng dịch vụ công trực tuyến trên địa bàn tỉnh Tây Ninh trong đó lĩnh vực hộ tịch (trừ lĩnh vực hộ tịch có yếu tố nước ngoài) giảm 50% lệ phí khi nộp hồ sơ trực tuyến.
Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố tiếp nhận và giải quyết hộ tịch có yếu tố nước ngoài: đăng ký khai sinh 196 trường hợp; khai tử 214 trường hợp; đã trao giấy kết hôn có yếu tố nước ngoài cho 747 đôi; ghi chú kết hôn 120 trường hợp; ghi chú ly hôn 105 trường hợp; nhận cha, mẹ, con 32 trường hợp; cải chính; thực hiện thay đổi, cải chính, bổ sung, xác định lại dân tộc trong nước 2,732 trường hợp.
Kết quả đăng ký hộ tịch tại cấp xã: đăng ký khai sinh cho 19.834 trường hợp; khai tử 9,242 trường hợp; kết hôn 8,810 đôi; nhận cha, mẹ, con 218 trường hợp; thay đổi, cải chính, bổ sung 1,439 trường hợp; trích lục 51,071 trường hợp; xác nhận tình trạng hôn nhân 37,765 trường hợp, trong đó, xác nhận để kết hôn trong nước là 6,636 trường hợp, kết hôn ở nước ngoài là 1,533 trường hợp, khác là 28,859 trường hợp.

- Lĩnh vực quốc tịch

Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Nghị định số 16/2020/NĐ-CP ngày 03/02/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Quốc tịch Việt Nam; Quyết định số 514/QĐ-BTP ngày 01/4/2021 của Bộ Tư pháp ban hành Kế hoạch triển khai Thỏa thuận toàn cầu về di cư hợp pháp, an toàn và trật tự của Liên hợp quốc của Bộ Tư pháp giai đoạn 2020-2030.

Trong năm 2024, đã giải quyết xong 09 hồ sơ trở lại quốc tịch Việt Nam; đang đề nghị Bộ Tư pháp cho trở lại quốc tịch Việt Nam 10 trường hợp; giải quyết xong 215 hồ sơ xác nhận có quốc tịch Việt Nam; 07 hồ sơ xác nhận là người gốc Việt Nam; 01 hồ sơ nhập quốc tịch Việt Nam và 01 hồ sơ thôi quốc tịch Việt Nam.

- Lĩnh vực nuôi con nuôi

Ban hành quyết định ủy quyền cho Sở Tư pháp thực hiện giải quyết thủ tục hành chính nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài theo Quyết định số 1015/QĐ-TTg ngày 30/8/2022 phê duyệt phương án phân cấp trong giải quyết thủ tục hành chính thuộc phạm vi quản lý của các Bộ, cơ quan ngang Bộ và Công văn số 6532/BTP-CN ngày 29/12/2023 của Bộ Tư pháp về việc triển khai thực thi phương án phân cấp giải quyết thủ tục hành chính theo Quyết định số 1015/QĐ-TTg.

Trong năm, UBND tỉnh ban hành quyết định cho trẻ em Việt Nam làm con nuôi nước ngoài đối với 05 trường hợp; ủy quyền Sở Tư pháp ban hành quyết định cho trẻ em Việt Nam làm con nuôi nước ngoài đối với 01 trường hợp.
- Lĩnh vực chứng thực

Tiếp tục triển khai có hiệu quả Nghị định số 23/2015/NĐ-CP  ngày 16/02/2015 của Chính phủ về cấp bản sao từ sổ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch và Thông tư số 01/2021/TT-BTP ngày 03/3/2021 quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định 23/2015/NĐ-CP; Chỉ đạo Sở Tư pháp triển khai cho các Phòng Tư pháp và UBND cấp xã khắc phục các sai sót trong công tác chứng thực trên địa bàn tỉnh; tiến hành kiểm tra công tác chứng thực đối với 04 UBND cấp xã.

Công tác chứng thực: cấp huyện chứng thực được 9,460 trường hợp, tổng phí thu được 57.762 đồng; cấp xã chứng thực được 223,209 trường hợp, tổng phí thu được 4,550,028.000 đồng.

- Lý lịch tư pháp

Ban hành kế hoạch triển khai cấp phiếu Lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh và xác thực điện tử VNeID trên địa bàn tỉnh; tiếp tục triển khai Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 09/7/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính cấp Phiếu lý lịch tư pháp tạo thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp; ban hành các văn bản chỉ đạo tăng cường xây dựng Cơ sở dữ liệu lý lịch tư pháp; chỉ đạo, đôn đốc, nhắc nhở, triển khai cấp phiếu Lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh và xác thực điện tử VNeID
.
Thực hiện tốt công tác cấp phiếu lý lịch tư pháp, trong năm 2024 Sở Tư pháp đã tiếp nhận 11.346 hồ sơ (tăng 17,87% so với cùng kỳ năm 2023), đã cấp 10.852 phiếu (tăng 14,14% so với cùng kỳ năm 2023).
Các cơ quan có liên quan thực hiện tương đối tốt trong công tác phối hợp liên ngành trong công tác lý lịch tư pháp. Trong năm, tổng số thông tin lý lịch tư pháp tiếp nhận  7.757 thông tin; tổng số thông tin lý lịch tư pháp đã xử lý 7.449 thông tin (trong đó lập mới là 1.450 lý lịch tư pháp; bản án là 2.293, quyết định thi hành án và giấy xác nhận là 4.475, cung cấp cho Sở Tư pháp các tỉnh 681 thông tin). 

- Lĩnh vực bồi thường nhà nước 

Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác bồi thường nhà nước năm 2024. Rà soát, tổng hợp tiến độ các vụ việc bồi thường nhà nước đang giải quyết trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch kiểm tra công tác bồi thường nhà nước năm 2024. Tổ chức hội nghị tập huấn bồi dưỡng chuyên sâu về công tác bồi thường nhà nước năm 2024.

Quản lý nhà nước về bổ trợ tư pháp, trợ giúp pháp lý

- Lĩnh vực công chứng
Ban hành báo cáo đánh giá tác động của việc bãi bỏ Quy hoạch tổng thể phát triển tổ chức hành nghề công chứng; thành lập 01 Văn phòng công chứng; ban hành các công văn nhằm thực hiện việc quản lý điều hành, chấn chỉnh hoạt động của các tổ chức hành nghề công chứng; chỉ đạo Sở Tư pháp triển khai thống nhất kinh phí, cách thức ký hợp đồng bảo trì phần mềm Công chứng, chứng thực với các tổ chức hành nghề công chứng; quan tâm phối hợp cung cấp thông tin các hợp đồng, giao dịch cho các cơ quan cảnh sát điều tra nhằm phục vụ tốt công tác điều tra, truy tố, thu hồi tài sản; thực hiện 01 cuộc thanh tra, 01 cuộc kiểm tra đối với 10 tổ chức hành nghề công chứng.

Hiện nay, trên địa bàn tỉnh Tây Ninh có 24 tổ chức hành nghề công chứng (03 Phòng công chứng trực thuộc Sở Tư pháp và 20 Văn phòng công chứng) với 54 công chứng viên đang hành nghề trên địa bàn tỉnh. 
- Lĩnh vực luật sư, tư vấn pháp luật
Phê chuẩn kết quả Đại hội Đoàn Luật sư tỉnh Tây Ninh; trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 30/3/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của luật sư; báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 69-KL/TW ngày 24/02/2020 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của luật sư; góp ý hồ sơ đề nghị xây dựng Luật Luật sư; góp ý Quy chế phối hợp giữa Đảng đoàn Liên đoàn Luật sư Việt Nam và Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tây Ninh trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo đối với tổ chức và hoạt động của luật sư.
Hiện trên địa bàn tỉnh có 25 văn phòng luật sư, 13 công ty Luật, 18 chi nhánh tổ chức hành nghề ngoài tỉnh, 08 chi nhánh tổ chức hành nghề trong tỉnh và 07 Văn phòng giao dịch; tổng số 134 luật sư là thành viên Đoàn luật sư tỉnh Tây Ninh.

- Lĩnh vực đấu giá
Ban hành kế hoạch triển khai thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Đấu giá tài sản, tổ chức hội nghị triển khai Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Đấu giá tài sản; thực hiện quy trình ban hành quyết định quy phạm pháp luật của UBND tỉnh đối với dự thảo quyết định bãi bỏ các quyết định của UBND tỉnh liên quan đến đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh và dự thảo quyết định bãi bỏ; ban hành hoặc chỉ đạo Sở Tư pháp ban hành các văn bản chỉ đạo, chấn chỉnh và tăng cường trong công tác quản lý Nhà nước về hoạt động đấu giá tài sản, theo dõi việc thông báo lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản, thông báo đấu giá tài sản trên trang thông điện tử đấu giá tài sản của Bộ Tư pháp.

Tổ chức kiểm tra việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản đối với 01 đơn vị Công an cấp huyện và 01 Chi cục Thi hành án dân sự; tiến hành kiểm tra về tổ chức và hoạt động đấu giá tài sản đối với 02 chi nhánh của doanh nghệp đấu giá tà sản.  

Hiện trên địa bàn tỉnh có 01 Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản, 04 doanh nghiệp đấu giá (01 doanh nghiệp đấu giá tạm ngưng hoạt động), 06 chi nhánh do doanh nghiệp đấu giá tài sản ngoài tỉnh thành lập (trong đó có 01 chi nhánh tạm ngưng hoạt động), 01 chi nhánh do doanh nghiệp đấu giá tài sản trong tỉnh thành lập với số lượng đấu giá viên là 10 đấu giá viên. 
- Giám định tư pháp

Tổ chức hội nghị tổng kết triển khai thi hành Luật Giám định tư pháp và Đề án tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh. Rà soát, củng cố kiện toàn Ban chỉ đạo và Tổ thư ký giúp việc Ban chỉ đạo thực hiện Đề án “Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động giám định tư pháp”; ban hành quyết định công bố danh sách tổ chức giám định tư pháp, tổ chức giám định theo vụ việc, giám định viên tư pháp, người giám định theo vụ việc trên địa bàn tỉnh. 

Hiện nay, trên địa bàn tỉnh Tây Ninh có 02 tổ chức giám định công lập là phòng kỹ thuật hình sự - Công an tỉnh, Trung tâm Pháp y tỉnh Tây Ninh - Sở Y tế và 01 tổ chức giám định theo vụ việc là Trung tâm Quy hoạch và Giám định chất lượng xây dựng - Sở Xây dựng hiện có 92 giám định viên tư pháp. Trong đó: lĩnh vực pháp y: 27 giám định viên; lĩnh vực kỹ thuật hình sự: 16 giám định viên; lĩnh vực thông tin và truyền thông: 05 giám định viên; lĩnh vực văn hóa, thông tin: 02 giám định viên; lĩnh vực thuế: 01 giám định viên; lĩnh vực tài chính - kế toán: 25 giám định viên; lĩnh vực tài nguyên và môi trường: 03 giám định viên; lĩnh vực xây dựng: 01 giám định viên; lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn: 07 giám định viên; lĩnh vực kế hoạch và đầu tư: 02 giám định viên; lĩnh vực giao thông vận tải: 01 giám định viên.

Ngoài ra, còn có 26 giám định viên tư pháp trong lĩnh vực thuế do Bộ Tài chính bổ nhiệm theo Quyết định số 2433/QĐ-BTC ngày 22/11/2022 và 02 giám định viên tư pháp trong lĩnh vực tiền tệ - ngân hàng do Thống đốc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam bổ nhiệm theo Quyết định số 516/QĐ-NHNN ngày 24/3/2020 và Quyết định số 295/QĐ-NHNN ngày 10/3/2016) đang hoạt động trên địa bàn tỉnh.
Về người giám định tư pháp theo vụ việc: Số người giám định tư pháp theo vụ việc 09 người, cụ thể: lĩnh vực xây dựng: 07; lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn: 02. Ngoài ra, trên địa bàn tỉnh còn có 04 giám định tư pháp vụ việc do Giám đốc Ngân hàng nhà nước - Chi nhánh Tây Ninh bổ nhiệm đang hoạt động trên địa bàn tỉnh.

- Lĩnh vực thừa phát lại
Trên cơ sở Đề án phát triển Văn phòng Thừa phát lại trên địa bàn tỉnh được ban hành tại Quyết định số 1228/QĐ-UBND ngày 07/6/2021; trong năm Ủy ban nhân dân tỉnh ủy quyền Sở Tư pháp thông báo tiếp nhận hồ sơ đề nghị thành lập Văn phòng Thừa phát lại tại 03 địa bàn cấp huyện (huyện Dương Minh Châu, huyện Châu Thành, thị xã Hòa Thành). Trong năm, đã phát triển thêm được 01 Văn phòng Thừa phát lại; giải quyết cho phép chuyển đổi loại hình hoạt động của Văn phòng Thừa phát lại; thực hiện tốt việc đăng ký vi bằng của các Văn phòng Thừa phát lại; giải quyết các thủ tục hành chính đảm bảo quy định của pháp luật.

Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 03 Văn phòng Thừa phát lại và 05 Thừa phát lại đang hành nghề. Trong năm 2024, Sở Tư pháp đã đề nghị Bộ Tư pháp miễm nhiệm Thừa phát lại đối với 01 trường hợp, thu hồi Thẻ Thừa phát lại đối với 02 trường hợp.

- Trợ giúp pháp lý

Thực hiện đánh giá chất lượng vụ việc trợ giúp pháp lý trên địa bàn tỉnh năm 2024 với tổng vụ việc được đánh giá là 114 vụ việc, 100% vụ việc được đánh giá được xếp loại tốt.

Tiếp nhận thụ lý và phân công người thực hiện trợ giúp pháp lý bằng hình thức tham gia tố tụng 460 vụ cho 460 người thuộc diện được trợ giúp pháp lý miễn phí của nhà nước, tư vấn pháp luật tại trụ sở cho 102 lượt người dân. Thực hiện Kế hoạch công tác truyền thông trợ giúp pháp lý kết hợp với tư vấn pháp luật đã phối hợp với các địa phương thực hiện 34 đợt, cấp phát 8.160 tài liệu, tờ gấp pháp luật cho 1.825 lượt người tham dự, tư vấn pháp luật 65 vụ cho 65 người.

Công tác tổ chức, xây dựng ngành; cải cách hành chính và ứng dụng CNTT

 Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ của các cơ quan tư pháp. Ban hành Đề án vị trí việc làm trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt và Quyết định phê duyệt Đề án Vị trí việc làm cho 05 đơn vị sự nghiệp; Rà soát bổ sung quy hoạch chức danh diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý giai đoạn 2021 - 2026 và nhiệm kỳ 2026 - 2031 (năm 2024) đối với Sở Tư pháp; trưởng, phó trưởng phòng thuộc Sở và trưởng, phó trưởng các đơn vị. 

 Thực hiện tốt các chế độ cho công chức, viên chức
. Thực hiện quy trình tiếp nhận viên chức cho Phòng Công chứng số 1 và xây dựng Kế hoạch tuyển dung viên chức cho Trung tâm TGPL. Phân bổ chỉ tiêu biên chế viên chức hưởng lương từ ngân sách năm 2024 đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở Tư pháp và công chức đối với các phòng chuyên môn nghiệp vụ thuộc Sở Tư pháp. Ban hành kế hoạch đào tào bồi dưỡng và cử công chức, viên chức đi học tham gia đào tạo bồi dưỡng theo kế hoạch đề ra.
Công tác CCHC, ứng dụng CNTT và công tác khác: Thường xuyên rà soát, đơn giản hóa TTHC của ngành Tư pháp khi có sự thay đổi. Hiện tại  Bộ TTHC của ngành Tư pháp đã được UBND tỉnh công bố tại Quyết định số 1888/QĐ-UBND ngày 08/10/2024  gồm: cấp tỉnh 132 TTHC (10 đặc thù); cấp huyện 33 TTHC; cấp xã công bố 42 TTHC. Thực hiện chuyển đổi số trong giải quyết TTHC trong năm 2024 đã triển khai dịch vụ  thanh toán trực tuyến (không dùng tiền mặt) qua Cổng Dịch vụ công Quốc gia đối với các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Tư pháp thực hiện trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
Công tác thanh tra, kiểm tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng

Công tác thanh tra, kiểm tra luôn được chú trọng. Trong năm đã thực hiện  01 cuộc thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực công chứng đối với 06 tổ chức; 01 cuộc kiểm tra chuyên ngành trong lĩnh vực công chứng đối với 04 tổ chức;  01 cuộc kiểm tra chuyên ngành trong lĩnh vực hộ tịch đối với 02 Phòng Tư pháp: 01 cuộc kiểm tra chuyên ngành trong lĩnh vực chứng thực đối với 06 UBND cấp xã; 01 cuộc kiểm tra chuyên ngành về luật sư đối với 02 tổ chức; 01 cuộc kiểm tra chuyên ngành về đấu giá tài sản đối với 02 tổ chức; 01 cuộc thanh tra hành chính đối với Trung tâm Trợ giúp pháp lý Nhà nước tỉnh Tây Ninh. Đã ban hành kết luận: 05 cuộc và  01 cuộc không ban hành kết luận kiểm tra do đơn vị không có hồ sơ để thực hiện nên không ban hành kết luận (còn 01 cuộc thanh tra hành chính, Thanh tra Sở đang tiến hành thanh tra). Số tổ chức, cá nhân được thanh tra, kiểm tra (đã ban hành kết luận): 22 tổ chức.

Kết quả thực hiện kết luận thanh tra, kiểm tra: Thanh tra Sở đã ban hành 14 quyết định xử phạt vi phạm hành chính với số tiền 147.500.000 đồng và buộc lại số lợi bất hợp pháp với số tiền là 15.495.818 đồng. Ngoài ra, còn ban hành quyết định tước thẻ công chứng viên có thời hạn đối với 02 công chứng viên.

Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo được Sở Tư pháp giải quyết kịp thời, không để đơn thư tồn đọng, kéo dài. Trong năm 2024 Sở Tư pháp đã tiếp nhận 19 đơn khiếu nại, tố cáo và khiến nghị, phản ánh không thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị đã xếp lưu đơn đối với 14 trường hợp, hướng dẫn 05 trường hợp liên hệ đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
* Phong trào thi đua: Chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau

Sở nghiêm túc quán triệt, triển khai sâu rộng trong toàn Ngành Tư pháp tỉnh Tây Ninh phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau”. Qua triển khai thực hiện phong trào thi đua trong năm, Công đoàn vận động đoàn viên, người lao động đóng góp ủng hộ đóng góp tết nhân ái với kinh phí 6.300.000 đồng… Sở vận động tặng 20 phần quà tết cho người dân có hoàn cảnh khó khăn ở Ninh Điền. Chi đoàn Sở Tư pháp đỡ đầu 01 em học sinh thuộc trường tiểu học Trà Sim, Ninh Điền; vận động 30 phần quà cho người dân ở xã Thạnh Tân, thành phố Tây Ninh và Hòa Hiệp, Tân Biên, trao tặng 04 suất quà tết dành cho các gia đình có hoàn cảnh khó khăn; các cụ già neo đơn tại Phường 2, thành phố Tây Ninh; phối hợp tặng 20 suất học bổng, mỗi suất 300.000 đồng 20 học sinh nghèo vượt khó, học tốt cho học sinh trường TH và THCS xã Phan - huyện Dương Minh Châu, THCS Trần Bình Trọng - thị xã Hòa Thành;…
* Phong trào thi đua: Ngành Tư pháp chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới
Sở tiếp tục quán triệt, triển khai có hiệu quả phong trào thi đua “Ngành Tư pháp chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới”, trong đó tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động thuộc phạm vi quản lý của ngành gắn với các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, lồng ghép với việc triển khai nhiệm vụ trong các lĩnh vực về xây dựng, thi hành pháp luật; kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật; phổ biến giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở; thi hành án dân sự; hành chính tư pháp; bổ trợ tư pháp; trợ giúp pháp lý đối với các xã nông thôn mới. Đặc biệt, thực hiện Quyết định số 619/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 07/2017/TT-BTP của Bộ Tư pháp, UBND các xã, phường, thị trấn đã tổ chức đánh giá kết quả xây dựng cấp xã đạt CTCPL theo 05 tiêu chí thành phần với 25 chỉ tiêu được quy định tại Điều 5 Quyết định số 619/QĐ-TTg. Tham mưu UBND tỉnh báo cáo kết quả đánh giá, công nhận kết quả cấp xã đạt CTCPL năm 2022. Đồng thời, trên cơ sở Quyết định công nhận cấp xã đạt CTCPL của Chủ tịch UBND cấp huyện, Sở Tư pháp thẩm định tiêu chí TCPL và đề nghị xem xét công nhận các xã đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh
. Ban hành Công văn hướng dẫn, chỉ đạo mô hình điển hình về PBGDPL, HGCS theo hướng dẫn của Bộ Tư pháp tại Quyết định số 1723/QĐ-BTP ngày 15/8/2022; Kế hoạch Tuyên truyền về chuyển đổi số trong xây dựng nông thôn mới, hướng tới nông thôn mới thông minh giai đoạn 2024-2025 và năm 2024; thẩm định tiêu chí số 16 nội dung tiếp cận pháp luật thuộc Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao năm 2024.
* Phong trào thi đua: Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển
Nghiêm túc triển khai phong trào thi đua doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển, Sở đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp nhỏ và vừa năm 2024 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Ngoài ra, Sở còn chủ động tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh công bố, công khai TTHC mới ban hành, sửa đổi, bổ sung, bị hủy bỏ hoặc bãi bỏ thuộc thẩm quyền giải quyết của ngành Tư pháp tỉnh Tây Ninh, trong đó có các TTHC có liên quan đến việc giải quyết yêu cầu của các tổ chức bổ trợ tư pháp, góp phần tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức này thành lập và hoạt động hiệu quả hơn. Thực hiện giải quyết TTHC cho người dân nhanh chóng, kịp thời, hiệu quả.
* Phong trào thi đua: Cán bộ, công chức, viên chức thực hiện văn hóa công sở
Trong năm, Sở thường xuyên quán triệt, triển khai và giáo dục cho công chức, viên chức, người lao động về công tác tư tưởng chính trị; xây dựng đội ngũ công chức, viên chức, người lao động tận tâm với công việc, có tinh thần trách nhiệm cao, có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ, tinh thần và thái độ phục vụ nhân dân tốt, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Nghiêm túc triển khai thực hiện Quyết định số 1574/QĐ-TTg ngày 11/7/2019 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc ban hành Kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong ngành Tư pháp thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019-2025; Kế hoạch số 1560/KH-UBND ngày 24/7/2019 của UBND tỉnh về thực hiện Phong trào thi đua "Cán bộ, công chức, viên chức Tây Ninh thi đua thực hiện văn hóa công sở" giai đoạn 2019 -2025.

Đối với cơ quan, Sở tổ chức thực hiện tốt các quy định, nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị về văn hóa công sở; thực hiện đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, công khai, minh bạch, đơn giản hóa các thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian giải quyết công việc tại cơ quan, đơn vị; Thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan, đơn vị. Cung cấp thông tin, dịch vụ công trực tuyến mức độ cao cho người dân và doanh nghiệp; thường xuyên xây dựng và giữ gìn cơ quan, đơn vị văn minh, hiện đại, xanh, sạch, đẹp. Đối với từng cá nhân, Sở thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc, nhắc nhở thực hiện chấp hành nghiêm túc kỷ cương, kỷ luật hành chính; Thực hiện chuyên nghiệp về chuyên môn, nghiệp vụ; luôn nêu cao tinh thần, thái độ làm việc tận tụy, nghiêm túc, trách nhiệm; Thực hiện chuẩn mực trong giao tiếp, ứng xử; Thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện chuẩn mực về đạo đức, lối sống; đảm bảo trang phục gọn gàng, sạch sẽ, lịch sự, phù hợp với tính chất công việc; tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước do cơ quan, đơn vị và địa phương phát động, tổ chức, góp phần hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị.

* Phong trào thi đua: Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm 2024
Thực hiện phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm 2024, Sở đã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Năm An toàn giao thông 2024; Kế hoạch phát động phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm 2024. Tổ chức cho công chức, viên chức, người lao động ký cam kết nghiêm túc chấp hành luật giao thông; đưa nội dung chấp hành luật giao thông làm một trong những cơ sở để xem xét, đánh giá, xếp loại cuối năm cho công chức, viên chức, người lao động của Sở Tư pháp. Treo băng rôn ngay tại cổng trụ sở cơ quan, tuyên truyền các khẩu hiệu. Đăng tải trên Trang thông tin điện tử PBGDPL tỉnh Tây Ninh các văn bản pháp luật về đảm bảo TTATGT. Tham mưu Hội đồng Phối hợp PBGDPL tỉnh tổ chức cuộc thi viết tìm hiểu pháp luật về ATGT đường bộ năm 2024. 
* Phong trào thi đua: “Vì an ninh Tổ quốc” và “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2024
Sở Tư pháp ban hành các Kế hoạch: phát động phong trào thi đua “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2024; phát động Phong trào thi đua thực hiện công tác quốc phòng địa phương và công tác giáo dục quốc phòng - an ninh; thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, gắn với vận động quần chúng nhân dân chấp hành pháp luật tại cơ sở của lực lượng Công an nhân dân giai đoạn 2021 - 2027”  trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; thực hiện công tác xây dựng Phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; xây dựng cơ quan Sở Tư pháp đạt chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”... Thường xuyên tổ chức tuyên truyền trong đội ngũ công chức, viên chức và người lao động của Sở các văn bản của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước về công tác đền ơn đáp nghĩa, bảo vệ an ninh Tổ quốc. Bên cạnh đó, còn kịp thời tuyên truyền trong công chức, viên chức và người lao động các thủ đoạn của tội phạm; các quy định của pháp luật về phòng, chống tội phạm; ma túy, tệ nạn xã hội; nội dung vận động giao nộp vũ khí, khí tài… Tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ tự vệ cơ quan, qua đó đã ban hành đầy đủ các văn bản về chỉ đạo, điều hành công các quốc phòng địa phương, tự vệ, giáo dục quốc phòng và an ninh tại cơ quan. Chú trọng củng cố, kiện toàn BCH Quân sự và lực lượng tự vệ của Sở. Hiện nay BCH Quân sự Sở Tư pháp có 04 đồng chí; tự vệ có 15 đồng chí, đạt tỷ lệ 32.2% trên tổng số công chức, viên chức, người lao động cơ quan.
Thực hiện các hoạt động tuyên truyền, PBGDPL về bảo vệ an ninh tổ quốc, Sở treo băng rôn, panô, áp phích tại trụ sở cơ quan, đơn vị tuyên truyền về bảo vệ an ninh Tổ quốc, “Ngày hội toàn dân bảo vệ bảo vệ an ninh Tổ quốc”, đền ơn đáp nghĩa những người có công… Tổ chức tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên toàn tỉnh các quy định của pháp luật về bảo vệ an ninh Tổ quốc (Luật Nghĩa vụ quân sự; Luật Dân quân tự vệ; Luật Lực lượng dự bị động viên; Luật Giáo dục quốc phòng và an ninh…); các quy định của pháp luật về phòng, chống tội phạm (hình sự; ma túy; mại dâm; tham nhũng; xâm hại tình dục trẻ em; mua bán người…) bằng nhiều hình thức, như: tổ chức Hội nghị; thi tìm hiểu pháp luật; các chương trình “Pháp luật với cuộc sống”; chương trình  “Giới thiệu pháp luật”;... Bên cạnh đó, còn tuyên truyền pháp luật trên Báo Tây Ninh; cổng thông tin điện tử của Sở Tư pháp; trang thông tin PBGDPL tỉnh Tây Ninh; phát hành đề cương giới thiệu luật đến đội ngũ cán bộ làm công tác PBGDPL trên toàn tỉnh; tổ chức 04 Hội nghị tuyên truyền pháp luật về phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội cho cán bộ và Nhân dân, Hội nghị PBGDPL về phòng, chống mại dâm và hôn nhân gia đình cho người dân khu vực biên giới. Ngoài ra, còn tuyên truyền pháp luật trên mạng xã hội zalo, facebook; băng rôn… 
* Phong trào thi đua: Xây dựng chính quyền điện tử, cải cách hành chính, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng 

Tiếp tục thực hiện Kế hoạch phát động thi đua xây dựng Chính quyền điện tử của Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2020 – 2025, Sở đã bố trí đầy đủ các thiết bị công nghệ thông tin tại các phòng, đơn vị thuộc và trực thuộc Sở, đảm bảo đường truyền mạng ổn định, chất lượng trong phục vụ công tác; duy trì và nâng cao hiệu quả hoạt động của Cổng Thông tin điện tử Sở Tư pháp và các nhóm thông tin chung của ngành trên các mạng xã hội (zalo, facebook…) đảm bảo việc cung cấp đầy đủ các nội dung theo quy định tại Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính phủ; thực hiện tốt việc phối hợp với các cơ quan có liên quan hoàn thành việc tích hợp, chia sẻ dữ liệu với các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu Quốc gia thông qua trục tích hợp, chia sẻ dữ liệu theo quy định; duy trì kết nối, chia sẻ thông tin điện tử giữa Sở Tư pháp với UBND tỉnh và Bộ Tư pháp; giữa Sở Tư pháp với Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố; cung cấp 100% các dịch vụ công trực tuyến của ngành liên quan đến người dân, doanh nghiệp trên Cổng Dịch vụ hành chính công tỉnh; giải quyết hồ sơ theo dịch vụ công trực tuyến khi người dân yêu cầu; 100% hồ sơ công việc Sở Tư pháp được xử lý trên môi trường mạng (không bao gồm hồ sơ công việc có nội dung mật); 100% báo cáo định kỳ (không bao gồm nội dung mật) của ngành Tư pháp tình Tây Ninh được cập nhật, chia sẻ trên Hệ thống Thông tin báo cáo cấp tỉnh (thông qua Hệ thống Thông tin kinh tế xã hội của tỉnh) phục vụ hiệu quả hoạt động quản lý, chỉ đạo, điều hành; đảm bảo an toàn, an ninh thông tin tuyệt đối các Hệ thống thông tin và cơ sở dữ liệu của Sở Tư pháp…

Thực hiện Kế hoạch cải cách hành chính của UBND tỉnh, Sở Tư pháp trình Chủ tịch UBND tỉnh công bố Danh mục, nội dung, quy trình thủ tục hành chính thực hiện dịch vụ công trực tuyến một phần đối với thủ tục đăng ký kết hôn, xác nhận tình trạng hôn nhân thẩm quyền giải quyết của UBND cấp huyện, UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; công bố Danh mục, nội dung, quy trình thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung trong lĩnh vực trợ giúp pháp lý thuộc phạm vi chức năng quản lý của Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh. Ban hành Kế hoạch khắc phục hạn chế Chỉ số cải cách hành chính năm 2023; Kế hoạch thực hiện Chỉ số phản ánh nền hành chính năm 2024; kế hoạch khắc phục Chính quyền điện tử còn hạn chế; xây dựng mục tiêu chất lượng ISO năm 2024; Kế hoạch chuyển đổi số và đảm bảo an toàn thông tin mạng Sở Tư pháp năm 2024; Kế hoạch thực hiện công tác thông tin đối ngoại; Kế hoạch thực hiện công tác bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng năm 2024. Quyết định: về việc thành lập nhóm phân tích rủi ro và cơ hội; Quyết định thành lập đoàn đánh giá nội bộ Hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015 của Sở Tư pháp; Quy chế Cung cấp thông tin cho công dân của Sở Tư pháp…
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chuyên môn, ngay từ đầu năm, Sở đã ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin năm 2024; đồng thời đã và đang áp dụng các phần mềm vào trong các lĩnh vực công tác như hộ tịch, lý lịch tư pháp, tổ chức, kế toán, hệ thống văn phòng điện tử (eoffice), phần mềm một cửa… việc thực hiện các phần mềm ngày càng ổn định và phát huy hiệu quả. Tăng cường cập nhật thông tin nội bộ cơ quan và nâng cao chất lượng, hiệu quả về việc cập nhật văn bản quy phạm pháp luật, các thủ tục hành chính của ngành lên cổng thông tin điện tử của Sở nhằm đáp ứng nhu cầu tìm hiểu văn bản pháp luật; cập nhật văn bản quy phạm pháp luật trên cơ sở dữ liệu quốc gia về pháp luật để các Sở, ban, ngành tỉnh tìm hiểu. Phần mềm văn phòng điện tử (eoffice) được khai thác và sử dụng hiệu quả, trong đó 100% văn bản đến, văn bản đi được cập nhật và xử lý trên phần mềm. Việc ứng dụng chữ ký số, sử dụng hộp thư điện tử công vụ được Ban Giám đốc Sở đặc biệt chú trọng, chỉ đạo thực hiện trong toàn cơ quan, đơn vị. Việc cung cấp thông tin hoạt động của ngành lên cổng thông tin điện tử của Sở Tư pháp theo Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính phủ được thực hiện thường xuyên.
* Phong trào thi đua: Thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn

Thực hiện phát động các đợt thi đua, từ đầu năm đến nay, toàn thể công chức, viên chức, người lao động ngành Tư pháp Tây Ninh đã tích cực tham gia hưởng ứng, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2024 với mức độ đạt và vượt kế hoạch đề ra. Sở Tư pháp đã tổ chức chào mừng các ngày lễ lớn như: Ngày thành lập Đảng 03/02; mừng ngày Quốc tế phụ nữ 08/3; kỷ niệm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2024); ngày Quốc tế lao động 01/5; ngày Quốc tế thiếu nghi 01/6; ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10... đồng thời cử công chức, viên chức, người lao động tham gia đầy đủ các hoạt động do các Đảng, đoàn, các cơ quan trong tỉnh tổ chức.
d) Tổ chức thực hiện việc chấm điểm, đánh giá, xếp hạng thi đua năm 2024

Sở Tư pháp có 03 Khối thi đua, theo đó, ngay từ đầu năm, Sở đã hướng dẫn, chỉ đạo các Khối thi đua tổ chức đăng ký thi đua năm 2024 theo đúng quy định. Trên cơ sở kết quả đăng ký thi đua, Sở đã tổng hợp, báo cáo về Hội đồng Thi đua - khen thưởng tỉnh, đồng thời chỉ đạo các Khối thi đua tổ chức ký kết giao ước thi đua giữa các thành viên trong Khối thi đua trong Quý I năm 2024.

Đối với Khối thi đua các Phòng Tư pháp, Sở đã ban hành kế hoạch số 2793/KH-STP ngày 16/10/2024 về việc kiểm tra công tác tư pháp và công tác thi đua, khen thưởng năm 2024 đối với 09 Phòng Tư pháp các huyện, thị xã, thành phố. Thời gian kiểm tra từ ngày 01/01/2024 đến ngày 31/10/2024, ước thực hiện đến ngày 31/12/2024. Trên cơ sở kết quả kiểm tra và Bảng tiêu chí chấm điểm thi đua của Khối, Sở Tư pháp sẽ có thông báo xếp hạng cho các Phòng Tư pháp (hiện đã kiểm tra xong, đang tổng hợp và thông báo kết quả).
Đối với Khối thi đua các Phòng nghiệp vụ Sở và Khối thi đua các đơn vị trực thuộc Sở ngay từ đầu năm cũng đã ban hành Bảng tiêu chí chấm điểm, đánh giá, xếp hạng. Hiện các Khối đang triển khai việc tự chấm điểm.

Đối với việc tự chấm điểm theo Bảng Tiêu chí đánh giá, chấm điểm xếp hạng thi đua Sở Tư pháp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 2024  ban hành kèm theo Quyết định số 536/QĐ-BTP ngày 29 tháng 3 năm 2024 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp: Sở Tư pháp đã tiến hành rà soát, tự chấm điểm và điểm tự chấm là: 199,75/200 điểm (Kèm theo Bảng tự chấm điểm).
đ) Công tác phát hiện, xây dựng, tuyên truyền, phổ biến, nhân rộng các điển hình tiên tiến
Nghiêm túc quán triệt, thực hiện Kế hoạch số 310/KH-UBND ngày 01/02/2021 của UBND tỉnh về xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến và tổ chức thi đua cùng các gương điển hình tiên tiến trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2021 – 2025, Kế hoạch số 623/KH-UBND ngày 07/3/2024 của UBND tỉnh về việc tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới năm 2024, đồng thời, Sở đã xây dựng và ban hành Kế hoạch số 576/KH-STP ngày 13/3/2024 về tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới năm 2024. Các phương thức tuyên truyền đã được thực hiện tại Sở:

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, đẩy mạnh tuyên truyền trên Internet và mạng xã hội:

+ Thường xuyên tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, mở các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền các điển hình tiên tiến trên Cổng Thông tin điện tử Sở; gửi đăng trên các báo và tạp chí của ngành.

+ Văn phòng Sở, Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh phối hợp với các phòng, đơn vị thuộc và trực thuộc Sở tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến trên Cổng Thông tin điện tử của Sở, trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh Tây Ninh.

- Tổ chức trao đổi, giao lưu với các điển hình tiên tiến thông qua hình thức  giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm, tham quan thực tế, thi đua cùng các điển hình.

- Tuyên truyền thông qua các hoạt động trực quan tạo không khí phấn khởi, cổ vũ phong trào thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2024.

- Tuyên truyền các điển hình tiên tiến, giải pháp mới, cách làm sáng tạo, hiệu quả thông qua việc tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật.
e) Việc đánh giá, sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua

Được thực hiện nghiêm túc, đảm bảo theo hướng dẫn của cấp trên.
2. Công tác khen thưởng

Sở Tổ chức xét thi đua năm 2023 cho 69 cá nhân, công nhận chiến sĩ thi đua cơ sở cho 11 cá nhân, lao động tiên tiến cho 58 cá nhân, trao giấy khen “Đạt thành tích tốt trong thực hiện nhiệm vụ công tác tư pháp năm 2023” cho 22 cá nhân, 06 tập thể. Trình Bộ Tư pháp và UBND tỉnh khen thưởng cho các tập thể, các nhân thuộc ngành Tư pháp
. Trình đề nghị khen thưởng cấp nhà nước cho 07 cá nhân. Sở khen thưởng kịp thời, đầy đủ cho các tập thể và cá nhân đã có thành tích trong công tác
.
(Đính kèm phụ lục)

3. Tình hình tổ chức và hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng cơ sở

a) Hoạt động của Hội đồng thi đua và bộ phận phụ trách công tác thi đua- khen thưởng

Căn cứ Quyết định số 3102/QĐ-STP ngày 20/11/2023 của Sở Tư pháp về việc kiện toàn Hội đồng Thi đua - Khen thưởng của Sở Tư pháp, gồm 07 thành viên. Thành viên Hội đồng hoạt động theo Quy chế hoạt động của Hội đồng thi đua, khen thưởng.
Bộ phận phụ trách công tác thi đua - khen thưởng của Sở Tư pháp là Văn phòng Sở - thường trực Hội đồng thi đua, khen thưởng, trong đó có 01 công chức kiêm nhiệm thực hiện công tác thi đua (Chánh Văn phòng - thành viên Hội đồng TĐKT Sở) và 01 chuyên viên Văn phòng là thư ký Hội đồng, tham mưu Chánh Văn phòng thực hiện nhiệm vụ được giao. 

Trong năm, Văn phòng Sở giúp Hội đồng TĐKT Sở xây dựng và tổ chức thực hiện các Kế hoạch phong trào thi đua; phát động, tổ chức cho các cá nhân đăng ký thi đua, đồng thời hướng dẫn tổ chức ký kết giao ước thi đua trong từng Khối thi đua thuộc Sở. Trên cơ sở kết quả thi đua trong năm và đề xuất xét khen thưởng của các các phòng, đơn vị thuộc và trực thuộc Sở, Văn phòng tiến hành tổng hợp thành tích của các tập thể, cá nhân, đồng thời tham mưu Hội đồng thi đua, khen thưởng tổ chức họp đánh giá, bình xét và khen thưởng theo quy định. Theo đó, đã tham mưu Lãnh đạo Sở ban hành và tổ chức thực hiện đầy đủ, hiệu quả các phong trào thi đua; trong năm đã tham mưu Hội đồng thi đua tổ chức 06 cuộc.

b) Hoạt động của Hội đồng sáng kiến Sở Tư pháp
Căn cứ Quyết định số 3210/QĐ-STP ngày 29/11/2023 về việc kiện toàn Hội đồng sáng kiến của Sở Tư pháp, Hội đồng này hiện tại có 07 thành viên. Hội đồng sáng kiến của Sở hoạt động theo quy định tại Quyết định số 66/QĐ-UBND ngày 31/12/2016 của UBND tỉnh Tây Ninh về việc ban hành Quy định hoạt động sáng kiến tỉnh Tây Ninh và Quy chế hoạt động của Hội đồng. Trong năm 2024, Hội đồng sáng kiến của Sở chưa tổ chức họp do không phát sinh nhiệm vụ.

Căn cứ Quyết định số 129/QĐ-STP ngày 17/01/2024 về việc kiện toàn Hội đồng đánh giá mức độ ảnh hưởng sáng kiến cấp cơ sở của Sở Tư pháp, Hội đồng này hiện tại có 07 thành viên. Hội đồng đánh giá mức độ ảnh hưởng sáng kiến của Sở hoạt động theo Quy chế hoạt động của Hội đồng. Trong năm 2024, Hội đồng sáng kiến của Sở chưa tổ chức họp do không phát sinh nhiệm vụ.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt đạt được

Được Bộ Tư pháp, Tỉnh uỷ, UBND tỉnh, Cụm thi đua và Khối thi đua Quản lý nhà nước và Tham mưu, tổng hợp quan tâm chỉ đạo kịp thời, hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho Sở Tư pháp trong công tác thực hiện chỉ đạo điều hành trên tất cả các lĩnh vực của ngành Tư pháp. Bên cạnh đó, còn có sự phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành trong tỉnh, Sở Tư pháp đã cơ bản thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao, đảm bảo các mặt công tác hoàn thành đúng tiến độ và kế hoạch đã đề ra. 

Tiếp tục phát huy những thành tích đạt được trong năm 2023, công tác thi đua trong năm 2024 được Ban Giám đốc quan tâm, chỉ đạo ngay từ đầu năm; xây dựng các kế hoạch thi đua đối với các đơn vị trong ngành, tổ chức các đợt thi đua và phong trào thi đua hướng vào thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của ngành; đề ra các giải pháp cụ thể, sát thực tiễn, để chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua. 
Thực hiện tốt việc quán triệt triển khai công tác thi đua đến tất cả công chức, viên chức và người lao động, nhằm nâng cao nhận thức một cách sâu sắc về công tác thi đua, từ đó đã phát huy được hiệu quả của phong trào thi đua trên tất cả các lĩnh vực hoạt động của ngành. Các đơn vị trong toàn ngành đã cụ thể hóa các kế hoạch thi đua trong từng đơn vị, bám sát nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của ngành, của địa phương. 

Bên cạnh việc thực hiện phong tào thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, Sở Tư pháp còn triển khai và thực hiện tốt các phong trào thi đua “Toàn ngành Tư pháp đoàn kết, kỷ cương, trách nhiệm, hành động, sáng tạo, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị được giao” giai đoạn 2021-2025 đã được phát động tại Đại hội Thi đua yêu nước ngành Tư pháp lần thứ V, các phong trào thi đua: “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”, “Cán bộ Tư pháp tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, “Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong ngành Tư pháp thi đua thực hiện văn hóa công sở”, “Ngành Tư pháp chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới”; “Doanh nghiệp Tây Ninh hội nhập và phát triển”, thi đua xây dựng chính quyền điện tử, cải cách hành chính, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, “dân vận khéo”; bảo đảm trật tự, an toàn giao thông năm 2024; “Vì an ninh Tổ quốc” và “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2024.... 
Hình thức, biện pháp tổ chức thi đua với chất lượng và hiệu quả cao hơn. Công tác khen thưởng đã cơ bản đáp ứng được yêu cầu, cổ vũ động viên khuyến khích được tinh thần trách nhiệm của công chức, viên chức và người lao động.

2. Những tồn tại, hạn chế

Một số phong trào thi đua chưa đạt hiệu quả cao, chưa đi vào chiều sâu, chưa phong phú, đa dạng.
Một số nhiệm vụ được UBND tỉnh giao cho các sở, ngành chức năng chủ trì phối hợp với Sở Tư pháp tham mưu UBND tỉnh, nhưng việc tham gia nghiên cứu, góp ý nội dung được đề nghị có lúc chưa kịp thời, chưa sâu.
* Nguyên nhân:

Do nhiệm vụ được giao ngày càng nhiều, khối lượng công việc ngày càng lớn, trong đó nhiều nhiệm vụ phát sinh ngoài chương trình, kế hoạch năm nên thường xuyên bị quá tải trong thực hiện nhiệm vụ, dẫn đến chất lượng tham mưu có nội dung chưa sâu. Hiện nay, khi triển khai thực hiện nhiệm vụ của các sở, ngành chức năng, phát sinh nhiều nội dung sở, ngành đề nghị Sở Tư pháp tham gia (tham gia họp, lấy ý kiến bằng văn bản…), trong đó có những nội dung không liên quan trực tiếp đến chức năng, nhiệm vụ của Sở Tư pháp. Trong điều kiện biên chế, nhân lực hạn chế, nên việc này đã có ảnh hưởng nhất định đến công tác chuyên môn của Sở Tư pháp.

3. Đề xuất, kiến nghị: Không
Trên đây là báo cáo tự kiểm tra công tác tác thi đua, khen thưởng năm 2024 của Sở Tư pháp Tây Ninh./.
 Nơi nhận:                                                
KT. GIÁM ĐỐC
- Bộ Tư pháp;






   PHÓ GIÁM ĐỐC
- Vụ TCCB- BTP;
- TV Cụm thi đua;
- Ban TĐKT - Sở Nội vụ;

- Ban GĐ Sở;

- Các phòng, đơn vị;

- Cổng TTĐT STP;

- Lưu: VT, VP.
� 06 đề nghị xây dựng Nghị quyết; 24 dự thảo Nghị quyết; 75 Quyết định;


� 274 văn bản QPPL, 115 văn bản hành chính và 34 dự thảo Luật, Nghị định, Thông tư.


� gồm: từ Quyết định số 29/2023/QĐ-UBND đến Quyết định số 42/2023/QĐ-UBND; từ Quyết định số 01/2024/QĐ-UBND đến Quyết định số 32/2024/QĐ-UBND.


� Số văn bản tự kiểm tra, kiểm tra theo thẩm quyền phát hiện trái pháp luật: 03 văn bản; Số văn bản tự kiểm tra, kiểm tra theo thẩm quyền sai sót về thể thức, kỹ thuật trình bày: 17 văn bản; Hậu quả, tác hại do văn bản trái pháp luật gây ra: không có.


� Tham mưu UBND tỉnh rà soát, lập danh mục và tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến việc triển khai thực hiện đối với các văn bản liên quan đến việc thực hiện chính sách, pháp luật về quản lý thị trường bất động sản; việc thực hiện chính sách, pháp luật về phát triển nhà ở xã hội; việc thực hiện chính sách, pháp luật về đổi mới hệ thống tổ chức quản lý, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập đã được các cơ quan, đơn vị ( 27 văn bản gồm 04 Nghị quyết, 23 Quyết định); rà soát hệ thống văn bản quy phạm pháp luật theo Nghị quyết số 93/NQ-CP ngày 18/6/2024 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để thúc đẩy tăng trưởng, kiểm soát lạm phát và ổn định kinh tế vĩ mô (13 văn bản gồm 07 Luật, 05 Nghị định, 01 Thông tư); rà soát hệ thống văn bản quy phạm pháp luật theo Nghị quyết số 93/NQ-CP ngày 18/6/2024 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để thúc đẩy tăng trưởng, kiểm soát lạm phát và ổn định kinh tế vĩ mô, Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 08/9/2024 của Chính phủ về Phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 8 năm 2024 (332 văn bản gồm 46 luật. 114 nghị định, 165 thông tư, 09 quyết định của UBND tỉnh); rà soát hệ thống văn bản quy phạm pháp luật về ưu đãi đầu tư (25 văn bản gồm 01 Luật, 13 Nghị định, 04 Thông tư, 04 Nghị quyết của HĐND tỉnh và 03 Quyết định của UBND tỉnh).


� Tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử PBGDPL tỉnh Tây Ninh 284 nội dung; tuyên truyền trên Báo Tây Ninh 10 chương trình “Pháp luật với đời sống”; tuyên truyền trên mạng xã hội zalo 326 nội dung, facebook 160 nội dung; tổ chức 14 Hội nghị PBGDPL và thi tìm hiểu pháp luật cho đối tượng và người dân ở cơ sở/ 3.410 người tham dự; biên soạn, in ấn, phát hành 40.000 tờ gấp Hỏi – đáp pháp luật; 01 Đặc san tuyên truyền, PBGDPL về đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ; treo 20 băng rôn tuyên truyền về ý nghĩa của Ngày Pháp luật, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, bảo hiểm y tế…


� Sáng kiến “Ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác PBGDPL”; Mô hình “Tuyên truyền phổ biến pháp luật cho phụ nữ nông dân và phụ nữ dân tộc thiểu số”; Mô hình “Công dân với pháp luật" và Cán bộ thông tin pháp luật”; Mô hình “Thanh niên với pháp luật”; Câu lạc bộ  “Nông dân phòng, chống tội phạm”; Mô hình tuyên truyền PBGDPL “Nông dân với pháp luật”; Mô hình “Tăng cường tuyên truyền, PBGDPL thông qua hệ thống truyền thanh cơ sở”; Mô hình “Ứng dụng công nghệ thông tin trong tuyên truyền pháp luật”; Mô hình “Tổ tư vấn pháp luật”; Mô hình “Công dân với pháp luật»... Trong năm 2024, Sở Tư pháp đã hướng dẫn rà soát, báo cáo về mô hình điểm phổ biến, giáo dục pháp luật.


� Tại  Sở Thông tin và Truyền thông và 03 UBND Huyện Dương Minh Châu, Tân Biên, Tân Châu. 


� Tại Sở Y tế, Sở Thông tin và Truyền thông,  Cục thuế và 03 UBND huyện Gò Dầu, Bến Cầu, Dương Minh Châu. 


� Sở Công thương; Sở Kế hoạch và Đầu tư;  Sở Lao động Thương binh và Xã hội; Sở Y tế; Sở Tài nguyên và Môi trường; Sở Giao thông Vận tải; Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;  Sở Giáo dục và Đào tạo và  UBND tỉnh. 





� UBND tỉnh đã ban hành 06 văn bản liên quan đến xây dựng Cơ sở dữ liệu lý lịch tư pháp; triển khai cấp phiếu Lý lịch tư pháp trên ứng dụng định danh và xác thực điện tử VNeID


� , trong năm đã thực hiện nâng lương thường xuyên cho 14 trường hợp; nâng lương trước hạn do lập thành tích xuất sắc cho 05  trường hợp; xếp lương đối với viên chức đã hoàn thành chế độ tập sự cho 04 trường hợp; Nâng phụ cấp thâm niên vượt khung cho 02 trường hợp; Tiếp nhận và phân công công việc cho 04 trường hợp; Chuyển ngạch cho 01 trường hợp viên chức; Bổ nhiệm 01 trường hợp viên chức; thôi việc theo nguyện vọng đối với 01 viên chức lãnh đạo; 01 viên chức; biệt phái 02 viên chức


� Xã Bàu Đồn, Phước Đông – huyện Gò Dầu; xã Bình Minh, Thạnh Tân – TP. Tây Ninh; xã Hưng Thuận – Thị xã Trảng Bàng; xã Long Chữ – huyện Bến Cầu; xã Tân Lập, Thạnh Tây – huyện Tân Biên; xã Thái Bình, Trí Bình, Đồng Khởi – huyện Châu Thành


� Bằng khen UBND tỉnh: trong 05 năm triển khai, thực hiện Luật Giám định tư pháp và Đề án tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Các đơn vị dẫn đầu phong trào thi năm 2023 trong các Khối thi đua do Sở Tư pháp theo dõi, hướng dẫn; Công nhận danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở” năm 2023 và Bằng khen 02 năm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (2022-2023) cho Giám đốc Sở Tư pháp; Công nhận danh hiệu và khen thưởng cho các tập thể và cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua năm 2023; đạt hạng 3 Khối thi đua Quản lý nhà nước và Tham mưu, tổng hợp năm 2023; thực hiện phong trào thi đua xây dựng chính quyền điện tử trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023; Bằng khen Bộ Tư pháp: khen thưởng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao trong việc triển khai nhiệm vụ HTH văn bản QPPL kỳ 2019-2023; khen thưởng Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Tư pháp cho tập thể có thành tích xuất sắc trong Phong trào thi đua cao điểm “Đẩy nhanh tiến độ hoàn thành  kế hoạch số hóa dữ liệu hộ tịch”.


� Công tác tư pháp năm 2024; lập thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua theo chuyên đề “Đoàn kết, kỷ cương, trách nhiệm, sáng tạo, thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” năm 2023; Khen thưởng Giấy khen cho các cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong 05 năm (2018-2023) triển khai, thực hiện Luật Giám định tư pháp và Đề án tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả hoạt động giám định tư pháp trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; Công nhận gương điển hình tiến trong “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023; Khen thưởng các cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2023.
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