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THÔNG BÁO
Danh sách các tổ chức hành nghề luật sư, chi nhánh của tổ chức
 hành nghề luật sư và luật sư là thành viên Đoàn luật sư tỉnh Tây Ninh

Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh thông báo Danh sách các tổ chức hành nghề luật sư, chi nhánh của tổ chức hành nghề luật sư đăng ký hoạt động trên địa bàn tỉnh Tây Ninh và luật sư là thành viên Đoàn luật sư tỉnh Tây Ninh, cụ thể như sau:
[bookmark: _GoBack] 1. Danh sách tổ chức hành nghề luật sư và Chi nhánh của tổ chức hành nghề luật sư, gồm 41 tổ chức hành nghề luật sư (15 công ty, 26 văn phòng) và 27 chi nhánh của tổ chức hành nghề luật sư (18 chi nhánh do tổ chức hành nghề luật sư ngoài tỉnh thành lập, 09 chi nhánh do tổ chức hành nghề luật trong tỉnh thành lập), (có danh sách kèm theo); 
2. Danh sách luật sư là thành viên Đoàn tỉnh Tây Ninh, gồm 133 luật sư (có danh sách kèm theo) .
Danh sách tổ chức hành nghề luật sư và Chi nhánh của tổ chức hành nghề luật; Danh sách luật sư là thành viên Đoàn tỉnh Tây Ninh được Sở Tư pháp thường xuyên cập nhật đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh tại địa chỉ https://sotuphap.tayninh.gov.vn/.
Sở Tư pháp tỉnh Tây Ninh trân trọng thông báo đến Sở Tư pháp các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và các cơ quan, tổ chức, cá nhân để biết và khai thác khi có nhu cầu.
Trân trọng!

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Cục BTTP-BTP (b/c);
- UBND tỉnh (b/c);
- Sở Tư pháp các tỉnh, TP trực thuộc Trung ương;
- Đoàn luật sư tỉnh Tây Ninh;
- Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;
- Cơ quan tiến hành tố tụng tỉnh, huyện;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Thanh tra Sở;
- VP Sở (đăng Trang TTĐT của Sở);
- Lưu: VT, HCTP&BTTP.
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